

ВОПРОС НОМЕРА:

Что входит в дыхательный рацион Тольятти?

Прошедшее лето для тольяттинцев, особенно страдающих аллергией и астмой, оказалось тяжелым испытанием. Выбросы химпредприятий, особенно в ночное время, ощущали на себе уже не только жители Центрального района. Тревогу забили многие СМИ, даже центральные. «Комсомолка» разобрала по косточкам наш «ядовитый» мегаполис. А тут еще ВЦМ собрался строить металлургический гигант, чуть ли не в центре Старого города. Против таких проектов выступают не только «зеленые», но и медицинское сообщество. Все цитируют высказывание Николая Ренца, главврача ГКБ №5, депутата Самарской губернской думы, о том, что «в Тольятти заболеваемость раком на 20% выше, чем в России». Что вы думаете об экологической ситуации в городе и что следует предпринять в ближайшие годы для ее оздоровления?



**ВЛАДИМИР
ВЛАДИМИРОВИЧ
БОКК,**
депутат Государственный
думы Российской Феде-
рации седьмого созыва:

— Вопросы экологии волнуют всю страну, регион и, конечно же, наш город. Август-сентябрь 2018 года ознаменовались большим количеством жалоб наших граждан на странный неприятный запах и смог над городом. Это было связано в том числе и с погодными условиями: суммарное количество осадков составило всего 23% месячной нормы. И соответственно, попадая в практически стоячий воздух, выбросы просто в нем и оседали. Это, конечно, серьезно накалило обстановку.

Должен заметить, что в Государственной думе РФ в конце июля был принят Закон № 425725-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об охране окружающей среды» и статьи 1 и 5 Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об охране окружающей среды», а также отдельные законодательные акты в части создания систем автоматического контроля выбросов загрязняющих веществ, сбросов загрязняющих веществ». Их основные направления – автоматический контроль за всеми выбросами и сбросами, которые производят наши предприятия. В рамках парламентского контроля в Тольятти создана комиссия по экологической безопасности при депутате Госдумы.



**АРТЕМ ВАЛЕРИЕВИЧ
ГОНЧАРОВ,**
заместитель главы г.о. То-
льятти – глава администра-
ции Центрального района:

— Экологическая обстановка и общественный резонанс, который она вызывает, в этом году довольно острые. Тольятти всегда называли городом большой химии, и то напряжение, которое образовалось вокруг экологических вопросов в городе, совершенно понятно. Безусловно, необходимо как можно скорее предпринять все меры для того, чтобы закон, который обязывает все промышленные предприятия иметь датчики, контролирующие количество и состав выбросов, и вступающий в силу с начала 2019 года, начал как можно скорее работать. Данные с таких датчиков, транслируемые в режиме реального времени в общедоступные ресурсы, во многом смогут показать жителям источники загрязнения: что конкретно и в каком количестве выбрасывают в воздух. Соответственно, общественный контроль станет более простым и в то же время массовым по своей сути. На мой взгляд, таким способом мы сможем контролировать ситуацию с количеством выбросов, обнаружить источники загрязнения, о которых ранее не было известно.



СВЕТЛАНА МИХАЙЛОВНА ШАМШИНА,

управляющий банком «АВАНГАРД» г. Тольятти, председатель Стратегического совета журнала «Город»:

— Вопрос экологии для Тольятти очень болезненный. Вспомним, что наш город сначала развивался за счет строительства химпредприятий. Потом уже за счет ВАЗа. Сейчас мы говорим о том, что молодежи негде работать, нет перспективы и идет отток населения.

Так что же делать? Строить металлургический гигант, дать работу специалистам, получать инвестиции или закрыть существующие предприятия промышленной химии? Но мы все знаем, в какое время и как обанкротили и закрыли химзавод, оставив ядовитые отходы под зем-

лей. Или все-таки лучше посмотреть на проблему очистных сооружений глазами специалистов и самых строгих стандартов? И заставить собственников выполнять эти стандарты? Вопрос очень важный, и решать его надо под контролем государства.

Почему люди выступают против строительства металлургического гиганта? Потому что не верят, что будут построены современные высокотехнологичные очистные сооружения. Потому что не видят конкретных действий по нормализации экологии в городе.



ЮРИЙ КУЗЬМИЧ ЦЕЛИКОВ,

заместитель председателя совета ветеранов ПАО «АВТОВАЗ»:

Про экологическую ситуацию в нашем городе сказано очень много, а вот про выбросы с химпредприятий в ночное время в дни, когда все проверяющие службы отдыхают, а прокуроры и экологическая полиция закрывают глаза на травлю населения, сказать, конечно, надо. Неужели блюстители законов не в состоянии выявить преступников. Можно же установить всех виновников травли горожан. Фамилии, имена и отчества, а так же должности тех, кто открывает вентили (краны, задвижки) с целью выпуска вредных газов в атмосферу.

Законодателям необходимо внести дополнения в Уголовный кодекс, который предусматривает наказание за ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ. Ввести наказание за укрывательство информации о нарушении, которое позволяет выбрасывать токсичные газы в атмосферу. Надо всем СМИ на первых полосах газет и журналов обнародовать фамилии ГУБИТЕЛЕЙ здоровья тольяттинцев. Основание для такой жесткости есть в словах Ренца Н. А. о том, что в Тольятти онкологических заболеваний на 20% выше, чем по всей стране.